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ІННОВАЦІЙНА МОДЕЛЬ МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ  
ОСВІТНІХ ПОСЛУГ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 
Сучасні проблеми формування трудового потенціалу на ринку 

освітніх послуг і його реалізації на ринку праці України свідчать про 
необхідність проведення вищими навчальними закладами інновацій-
ної політики, спрямованої на удосконалення якості освітніх послуг.  

Про необхідність побудови інноваційної моделі ВНЗ влучно 
сказав екс-міністр освіти й науки С. Ніколаєнко: «Чи здатна наці-
ональна вища освіта конкурувати на європейському і світовому 
ринках освітніх послуг? Безперечно, що так! Але утвердженню 
національної вищої освіти на європейському освітньому просторі 
повинна передувати системна й ефективна робота. Треба, щоб на 
загальнодержавному, регіональному та університетському рівнях 
було усвідомлено невідворотність процесів реформування вищої 
школи, спрямованих на забезпечення якості освіти». Також він 
зазначив, що системи управління якістю надання освітніх послуг 
поки не властиві для української вищої освіти.  

З метою сприяння успішному виходу випускників на ринок 
праці й підвищення якості вищої освіти ми пропонуємо вищим 
навчальним закладам дотримуватися принципу безперервного 
удосконалення освітніх послуг, який базуватиметься на таких 
ключових аспектах: 

1) розв’язання проблем за принципом системності; 
2) аналіз і врахування пропозицій учасників освітнього процесу; 
3) безперервне удосконалення існуючих стандартів; 
4) забезпечення підготовки фахівців з вищою освітою із вра-

хуванням фактичних і майбутніх потреб ринку праці; 
5) всезагальний менеджмент на основі забезпечення якості. 
Всезагальний менеджмент на основі забезпечення якості — це 

організована діяльність ВНЗ по забезпеченню якості надання спо-
живачам освітніх послуг у межах інтегрованих зусиль учасників 
цих відносин у напрямку досягнення найбільшого ефекту від засво-
єння освітньої програми на кожному етапі. Забезпечення якості має 
бути пріоритетною стратегічною метою вищого навчального закла-
ду, який бажає забезпечити безболісний вихід своїх випускників на 
ринок праці. ВНЗ мають втілювати девіз: «Що б ми не робили — ми 
можемо робити це краще». Процес безперервного удосконалення 
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якості освітніх послуг має тривати незалежно від високого попиту 
на них споживачів. Компроміси щодо якості через певний проміжок 
часу зумовлюють зниження авторитету ВНЗ і послаблення його 
конкурентноздатності. «Всезагальний» означає, що до процесу удо-
сконалення мають долучитися всі без винятку працівники ВНЗ. 
Роль менеджменту полягає в управлінні та удосконаленні процесу 
надання послуг замість критики результатів, тобто ВНЗ з першого 
курсу навчання студентів має опікуватися професійним життям 
майбутніх фахівців замість працевлаштування тих, хто після отри-
мання диплому не може реалізуватися на ринку праці. 

Система всезагального менеджменту якості освітніх послуг на 
інституційному рівні продуктивно функціонуватиме, якщо ефек-
тивно працюватимуть і взаємодіятимуть її підсистеми: комплекс-
ного інформаційного забезпечення всіх учасників освітнього про-
цесу; моніторингу і прогнозування; маркетингу; сприяння зайня- 
тості випускників. Кожна з чотирьох підсистем є стратегічно важ-
ливою для реалізації принципу удосконалення якості вищої освіти. 

Отже, за сучасних динамічних змін соціально-економічного 
розвитку держави розширюються стратегічні завдання вітчизня-
них ВНЗ. Сьогодні вища школа повинна привести структуру під-
готовки фахівців з вищою освітою у відповідність з потребами 
економіки. Вирішення цієї задачі неможливе без реалізації ви-
щими навчальними закладами політики безперервного удоскона-
лення процесу надання освітніх послуг і підготовки конкуренто-
спроможних фахівців для ринку праці.  
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ВИКОРИСТАННЯ НОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ПРИ ОРГАНІЗАЦІЇ КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ЗНАНЬ 

 
Великим недоліком традиційної методики навчання є невідпо-

відна керованість процесу засвоєння знань, об’єм яких з кожним 
роком значно зростає, а строки підготовки молодих спеціалістів 
залишаються тими ж самими, якщо не скорочуються. Тому для 
підвищення якості їх підготовки потрібно підвищувати ефектив-
ність навчання, використовуючи нові технології і нові методики. 


